

2024年市重点民生实事系列新闻发布会

让居民幸福指数节节攀升

本报讯(新乡日报全媒体记者李文奇 实习生 喻允祺)1月15日,记者从我市重点民生实事系列新闻发布会——改善城镇居民生活品质专场获悉,2024年,市住建局坚持问计于民、问需于民,把惠民生、暖民心的实事办实,全市共有163个城镇老旧小区全部开工改造,新建公共充电桩1780个,着力解决人民群众的急难愁盼问题,增进民生福祉。

在城镇老旧小区改造方面,市住建局聚焦“楼道革命”“环境革命”“管理革命”2.5力,扎实推进163个城镇老旧小区改造工作,让老旧小区持续“焕新”,群

众幸福生活不断“扩容”。改造过程中,工作人员对楼道内长期堆积的杂物、纵横交错的强弱电线路进行全面清理,消除火灾等安全隐患,确保生命通道畅通;同时对受损的楼道墙面进行粉刷,修复破损的楼梯扶手、照明等设施,提升楼道环境;通过优化雨污水管网、合理配置充电设施、硬化道路等措施完善基础设施,因地制宜更新建设休闲广场、活动中心、增设健身设施等,打造特色休闲空间;探索创新老旧小区改造的长效管理机制,指导小区成立业主委员会或居民自治小组,通过居民自治、社区代管、市场化运营等多种模式,加强

对小区的物业管理,巩固改造成果,居民幸福指数节节攀升。

在建设公共充电桩方面,市住建局持续为绿色出行“赋能续航”。我市新能源汽车总量迅速扩大,尤其2024年下半年,国补政策极大促进了新能源汽车的推广应用。2024年,全市住建系统新建公共充电桩1780个,着力满足市民充电需求;制订出台了《2024年新乡市电动汽车公共充电桩建设工作实施方案》,明确了重点建设场景、主要建设方式和责任任务分工,协助企业75个项目申报省级补贴,补贴金额1162万元,有效激发

企业、个人投资建设公共充电桩的积极性。目前,全市域已通车高速服务区实现充电桩全覆盖;多个学校、医院、商超、景区实现充电桩“零”的突破等,同时,结合节假日充电高峰、极端天气等,组织开展多次公共充电桩安全隐患排查工作,确保安全隐患及时发现、现场整改。

市住建局党组成员、副局长冯精钢表示,全市住建系统将坚持以改善民生和抓好建设为宗旨,扎实推进城镇老旧小区“应改尽改”,努力实现公共充电桩“想充就充”,持续提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

为残疾儿童铺就希望之路

本报讯(新乡日报全媒体记者李文奇 实习生 喻允祺)1月15日,记者从我市重点民生实事系列新闻发布会——提高妇女儿童和青少年健康保障水平专场获悉,2024年,全市共有2554名0岁至6岁各类残疾儿童接受康复服务,完成年度目标任务任务的139.87%,确保有需求的残疾儿童都能得到及时有效的康复服务。

强化目标任务,推动责任落实。市残联将0岁至6岁残疾儿童康复服务项目纳入市重点民生实事任务,持续为残疾儿童和家庭提供康复救助支持;每年制订出台切合实际的实施方案,按照部门分工做好康复救助的政策宣传、筛

查诊断、康复服务、资金支持和医疗保障等工作;加强过程监督,进行任务分解,每季度对县(市、区)救助情况进行通报,适时开展督促指导,推动任务早谋划、早落实、早见效。

全面摸底筛查,加强信息沟通。为实现残疾儿童“人人享有基本康复服务”的工作目标,各级残联、各相关部门和机构通过多种渠道排查残疾儿童信息、宣传康复救助政策,及时掌握疑似残疾儿童信息,提供有针对性的服务;开展常态化入户访视,利用“助残日”“爱耳日”等重要节点,开展民生实事政策宣传和解读,有效提高了康复救助政策的知晓度。

强化机构建设,提升服务水平。市残联对全市残疾儿童康复救助定点服务机构进行调整和认定,确定定点服务机构48家,并向社会公布机构名单,为残疾儿童就近实施康复救助提供了便利;对残疾儿童康复救助定点服务机构实行协议管理,建立定点机构准入和退出动态管理机制,对评估不达标的实行强制退出,切实保障机构的服务能力和水平。

积极争取资金,强化工作保障。市残联积极推动市、县两级政府将残疾儿童康复救助工作经费纳入年度预算。2024年,市残联共筹措残疾儿童康复资金1615.22万元,为民生实事落地提供了保障,同时加强财务管理,督促各县(市、区)按

照政策规定加快资金支付进度,切实保障了康复救助项目的稳定运行。

另外,我市积极推动扩面服务,红旗区、卫滨区、牧野区、凤泉区、高新区、经开区、新乡县和获嘉县将残疾儿童康复救助服务拓展至7岁至14岁残疾儿童。2024年,我市110名7岁至14岁残疾儿童接受了康复服务。

市残联党组成员、副理事长周景峰表示,市残联将不断完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,聚焦机构建设、救助质量、申请流程、康复服务等方面,把残疾儿童康复救助工作做实、做细、做好,真正让残疾儿童家长满意、政府满意、社会满意。

探索结直肠癌早期筛查“新乡模式”

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁)1月15日,“实事惠民生·干出新精彩”2024年新乡市重点民生实事系列新闻发布会——“开展结直肠癌早期筛查专场”举行。记者从新闻发布会上获悉,2024年我市全年共完成2.56万人结直肠癌筛查,建立了高效的筛查网络和科学的筛查流程,探索实践出结直肠癌早期筛查“新乡模式”,圆满完成了2024年工作任务。

2024年,我市以结直肠癌早期筛查早诊早治为突破,市委、市政府将其纳入全市重点民生实事予以保障推进。市卫生健康委成立工作专班,加

强沟通协调,主动协同高新区管委会、上海交大新乡生物医药创新中心推动工作落实;在上海交大专家的指导下,组织专家制订了技术方案和项目推进路径。市疾控中心联合有关单位紧密配合,通过电视、报纸、微信公众号、抖音等形式广泛宣传,开展了筛查进机关、进社区(村)、进工厂、进企业、进学校活动,对我市符合条件的45周岁至74周岁无禁忌症的常住居民进行结直肠癌早期筛查。

同时,我市探索实践了结直肠癌早期筛查“新乡模式”。这种筛查方法,具有快速、灵敏、方便、低成本等特

点。筛查过程全程可质控和追溯,保障了筛查数据的真实、可靠、安全。筛查数据显示,我市2.56万人中试剂阳性报告占10.7%,1107人肠镜筛查出息肉及以上750人,筛查出腺瘤及以上癌前病变377人,其中进展期腺瘤99人、结直肠癌13人,社会效益明显。

对于早期筛查中发现的腺瘤、息肉等结直肠癌前病变的患者,专家都进行了干预,实现了早发现、早诊断、早治疗,提高了患者的生存率和生活质量,降低了患者的疾病负担,很多参与群众受益;从医疗体系来看,通过合理配置资源,避免医疗资源浪费,让医

护人员将精力投入到患者身上,提高了工作效率。项目的实施不仅保障了人民群众的健康利益,也提升了大家的防癌健康素养水平,得到了人民群众的认可。

市卫生健康委党组成员、副主任杨永军表示,全市卫健系统将探索创新,进一步完善我市癌症防治服务体系,助力我市生物医药、健康产业发展;同时,共同加大癌症防治知识的宣传普及,努力提升全市人民的健康意识和自我保健能力,为保障人民群众身体健康、服务社会经济高质量发展作出更大的贡献。

新乡人吴祖太事迹

被拍成电影《天河·设计师》

(李青春)

本报讯 日前,由国家一级导演康宁执导的电影《天河·设计师》顺利杀青。这部电影以新乡人吴祖太为原型,原汁原味地讲述了红旗渠工程设计师吴祖太为解决林县(现林州市)人民饮水问题,不畏困难、艰苦奋斗,团结协作、无私奉献,修建人工天河红旗渠的感人故事,再现了伟大的红旗渠精神。

“没有吴祖太就修不成红旗渠,没有吴祖太就没有林县人民今天的好日子,林县人啥时候都不能忘了吴祖太。”在林县大地上,这3句话代代相传。

吴祖太1933年2月出生于我市原阳县原兴街道白庙村,毕业后被分配到当时的新乡水利专署工作。他看到林县人民受困于水,毅然决然到林县水利局工作。林县红旗渠工程动工后,吴祖太担任工程股副股长,负责红旗渠勘测设计工作。他在工作中不怕苦不怕累,敢于担当,精心设计出引漳入林工程图,为红旗渠的建设奠定了基础。1960年3月28日,为了群众安全,吴祖太深入隧道排除险被砸,壮烈牺牲,时年27岁。

电影《天河·设计师》由河南省昌海实业有限公司、河南修渠人文化影视传媒有限公司出品,由实力派演员于晓光担任男主角,国家一级演员于震、张光北、李大强、辛月等友情出演。电影以勘测绘红旗渠工程为主线,以红旗渠工程设计师吴祖太的爱情故事为副线,是一部展现红旗渠建设历程的巨作,更是一部传承弘扬红旗渠精神的精品佳作,是省委宣传部2024年重点扶持项目。电影有望在今年4月作为红旗渠通水60周年献礼片在全国公映。

情系残疾人 寒冬送温暖

本报讯(新乡日报全媒体记者 李文奇 文/图)一份年货,暖心相伴。在春节佳节来临之际,按照卫滨区委、区政府要求,该区残联积极开展春节慰问残疾人活动,帮助困难残疾人温暖过冬、安心过年。

自1月14日起,卫滨区残联组织全体干部职工和该区平原镇、各街道残疾人专职委员,为辖区困难残疾人及其亲属发放米、面、油等慰问品(如图),并送上新年祝福,让残疾人真切感受到党的温暖和残联的真情。活动现场,卫滨区残联理事长张建胜鼓励残疾

群众要坚定信心,以积极乐观的心态面对生活。领到慰问品的残疾人纷纷表示:“现在对残疾人的政策越来越好了,感谢党和政府的关心。”

此次春节慰问活动,卫滨区残联安排专项资金近5万元,惠及200户残疾人家庭。下一步,卫滨区残联将持续关注、关爱困难残疾人群体,深入了解他们的困难和需求,通过落实惠民政策、开展助残服务等方式,为他们排忧解难,不断提高残疾群众的幸福感、安全感、获得感,推动残疾人事业高质量发展。



微光暖心融善意 细流入海载真情

新乡白鹭集团团委开展“微心愿”圆梦活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 王静怡)关心关爱困难群众,着力解决急难愁盼问题是国有企业应尽的社会责任。为进一步弘扬“团结、奉献、创新、担当”的“白鹭”精神,引导青年党员积极汇聚“微力量”,帮助困难群众实现“微心愿”,近日,新乡白鹭集团团委组织10名青年志愿者、党员义工队成员深入白鹭社区特殊居民家中,用心用情为困难群众解决急难愁盼问题。

活动前期,白鹭集团团委与白鹭社区工作人员通过深入调研和广泛征集,了解居民的生活状况和实际需求,并对收集到的“微心愿”进行梳理分类,形成详细清单,确保每一个心愿都能得到及时回应和满足。“微心愿”确定后,大家积极认领,实现群众需求和团员、党员服务的精准对接。

活动现场,白鹭集团团委副书记郭蓓蓓一行在白鹭社区党支部书记李赛

玉、副书记文晓敏的陪同下,来到生活区低保户、贫困户特殊群体家中,把“微心愿”物品一一送到困难群众手上,将“心愿清单”变成“圆梦清单”。志愿者们还与大家交谈,了解他们目前的家庭生活状况和身体状况,叮嘱他们要照顾好自己的生活,鼓励他们树立信心、自立自强,勇敢战胜生活中的困难和问题,以积极乐观的态度面对生活。

寒冬送温暖,“白鹭”在行动。小小

“微心愿”,传递了真情,延续了“微”幸福,每一份物资不只是物品的传递,更是爱心的接力。此次“微心愿”活动,不仅为困难群众和特殊群体解决了实际问题,也营造出关爱他人、奉献爱心的良好氛围。此次活动也得到了10个党支部的大力支持。今后,白鹭集团团委将继续开展好这项活动,充分发挥共青团的桥梁纽带作用,用实际行动弘扬和传递志愿服务精神,成为群众心愿的“圆梦人”。

我市相关部门慰问“河南好人”王二胜

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)1月14日,市委宣传部、市公安局交警支队以及长垣市文明办等单位相关人员,来到长垣市满村镇后满村“河南好人”王二胜家中,送去慰问金和米、油、鸡蛋等慰问品。

2021年5月14日晚,满村镇前满村3名女子骑乘三轮车回家,途经后满村窄桥时,不慎坠入3米多深的河道中,63岁的王二胜正好路过。危急时刻,他奋不顾身跳入河里,及时将3名

女子救出。在王二胜家中,慰问组一行详细了解了他的工作、生活及身体情况,感谢他为社会作出的贡献,同时勉励他发挥好先进典型的示范引领作用,用实际行动带动更多人践行传统美德。

王二胜表示,感谢党和政府的关怀,在今后的工作生活中,他将继续发挥示范引领作用,带动身边更多人做好事,积极传递社会正能量,做文明道德风尚的倡导者、践行者、引领者。

新乡日报社举行消防演练



1月15日,新乡日报社开展“全民消防、生命至上”消防安全专题培训和演练活动,旨在落实国家、省、市关于今冬明春重大火灾隐患专项整治工作的统一部署,进一步增强全体职工的安全防范意识,排查各类风险,确保干部职工的人身和财产安全。

新乡日报全媒体记者 高志勇 摄

春运首日 郑铁乘警八大队护航旅客安全



1月14日,2025年春运正式开启,郑铁乘警八大队全警出动、坚守岗位,以维护站车秩序、开展安全宣传、帮助旅客群众为目标,全力打造“平安春运、有序春运、温馨春运”乘车环境,提升旅客乘车安全感和满意度。

新乡日报全媒体记者 高志勇 摄

封丘县荆隆宫镇 路灯亮了 村民笑了

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 郑文琪)“这些新路灯还是用太阳能发电的。”“以后晚上吃完饭可以亮堂堂地去遛弯儿了。”近日,在封丘县荆隆宫镇南大工村街头,村民三三两两地聚在一起,满怀喜悦地看着电工师傅安装路灯。

电工陈红文认真调试,安装太阳能路灯,力求让灯光照到最大范围。小路灯照亮的不仅是道路,更是民心;安装路灯不只是点亮夜晚,更是事关民生的大事。

“过去没有路灯,夜晚漆黑,村民出行很不方便,老人小孩夜间出门也存在

安全隐患。此次安装路灯,我们村干部和党员、群众齐心协力,大家都说是件实实在在的好事。”南大工村党支部书记衡道锁说,近年来,南大工村聚焦民生需求,积极谋划26条街道道路亮化工程,通过现场勘查,精心规划路灯布局,选用节能高效的照明设备,安装76盏太阳能路灯,照亮道路5000余米,基本实现全村全覆盖,让200余户村民的出行有了安全保障。

1月14日晚,随着夜幕降临,南大工村新安装的76盏路灯齐刷刷地亮了起来,吃过晚饭的村民在村道上散步、玩耍,不时传出欢声笑语。

新乡市福利彩票发行中心(新乡市慈善服务中心)“公益慈善送温暖”助困公益活动公告

为更好践行福彩“扶老、助残、救孤、济困”公益理念,扎实开展慈善服务工作,我中心在春节即将到来之际,决定在全市范围内开展“公益慈善送温暖”助困公益活动。公告如下:

- 一、助困范围和标准:在全市范围内,资助生活困难的老党员、伤残退役军人、困难残疾人、其他困难群体等。每人(户)资助价值300元的新春慰问品。
- 二、符合以下条件均可报名,名额用完为止:1.城乡低保对象(低保证件)。2.生活困难老党员(相关单位和组织证明)。3.伤残退役军人(军人残疾证、相关单位和组织证明)。4.生活困难残疾人(残疾证及相关单位和组织证明)。5.失独群体(相关单位证明)。
- 三、报名地点:新乡市慈善服务大厅(平原路与自由街交叉口东南角)现场领取表格。咨询电话:3381668。关注“新乡福彩”官方微信公众号可下载填写电子报名表。报名截止日期2025年1月23日。
- 四、活动开展:1月15日—1月23日审批报送材料,1月24日集中发放慰问品。

新乡市福利彩票发行中心(新乡市慈善服务中心) 2025年1月13日